

Salem Kolleg gemeinnützige GmbH · Kurt-Hahn-Str. 1 · 88662 Überlingen

Pressemitteilung: Salem Kolleg erweitert Bildungsangebot durch den Duke of Edinburgh International Award – Einzigartig in Studien- und Berufsorientierungsprogrammen.

Das Salem Kolleg erweitert sein Bildungsangebot und ist ab sofort das einzige Orientierungsjahr im deutschsprachigen Raum, das den renommierten Duke of Edinburgh International Award im Rahmen seines Programms anbietet. Die Integration des Awards in das Orientierungsjahr mit Studium Generale und Outdoor Education ermöglicht es den Kollegiatinnen und Kollegiaten, wertvolle Erfahrungen für die persönliche und berufliche Entwicklung zu sammeln.

Der Duke of Edinburgh Award wurde 1956 von Prinz Philip, Duke of Edinburgh, mit der Vision ins Leben gerufen, junge Menschen mithilfe herausfordernder Aktivitäten und Lernziele in ihrer persönlichen Entwicklung zu stärken. Inspiriert von den Ideen Kurt Hahns, dem Mitbegründer der Schule Schloss Salem und Wegbereiter der Erlebnispädagogik, setzt das Salem Kolleg dieses wertvolle Bildungsprogramm nun um. Der Award bietet eine umfassende Plattform, um Selbstvertrauen, Teamgeist und Führungsfähigkeiten zu entwickeln – Kompetenzen, die für zukünftige Studien- und Berufsfelder unerlässlich sind. Das Programm richtet sich an Jugendliche im Alter von 14 bis 24 Jahren und umfasst drei Stufen: Bronze, Silber und Gold. Jede Stufe fordert die Teilnehmenden dazu heraus, sich in verschiedenen Bereichen aktiv zu engagieren und kontinuierlich weiterzuentwickeln. Dazu gehört die Entfaltung neuer Fähigkeiten, sportliche Aktivitäten, gemeinnützige Projekte und das Abenteuer einer Expedition. Am Salem Kolleg können die Kollegiatinnen und Kollegiaten durch die Teilnahme am Award einen zusätzlichen Anreiz finden, ihre sozialen und praktischen Kompetenzen noch weiter auszubauen.

"Durch die Integration des Duke of Edinburgh Awards in unser Orientierungsjahr bieten wir unseren Kollegiatinnen und Kollegiaten eine Möglichkeit zur persönlichen Entfaltung und zur Übernahme gesellschaftlicher Verantwortung – Werte, die wir am Salem Kolleg von Anfang an fördern. Wir freuen uns darauf, unsere Teilnehmenden auf diesem spannenden Weg zu begleiten und ihre Bemühungen mit einem international anerkannten Zertifikat zu würdigen." So Philip Heckmann, Pädagogischer Leiter des Salem Kolleg.

Mehr Informationen:

Interessierte können weitere Informationen zum Duke of Edinburgh International Award auf der offiziellen Website finden: https://duke-award.de/.

Für Presseanfragen wenden Sie sich bitte an:

Dominik Anhorn Leiter Marketing

dominik.anhorn@salemkolleq.de

Tel.: +49 7553 919 609

Bankverbindung: Sparkasse Salem-Heiligenberg Konto-Nr.: 205 08 62 · BIZ: 690 517 25 IBAN: DE73690517250002050862 SWIFT-BIC: SOLADES1SAL





Gruppenfoto der Duke Award Teilnehmenden des Salem Kolleg Orientierungsjahres – Foto: Dominik Anhorn

Das Salem Kolleg wurde im Schuljahr 2012/13 gegründet, um jungen Menschen aus dem In- und Ausland nach ihrem Abitur ein Jahr lang die Möglichkeit fundierter Orientierung zu bieten. Sie erlernen wissenschaftliches Arbeiten und lassen sich im Rahmen eines Studium Generale in neueste Forschung einführen, erfahren von ausgebildeten Beraterinnen und Beratern mehr über eigene Stärken und Schwächen und meistern bei Outdoor-Exkursionen und auf Forschungsreisen zu sozialen Brennpunkten in Europa diverse Herausforderungen. Mehr dazu unter: www.salemkolleg.de oder auf den Social Media-Kanälen Facebook, YouTube, LinkedIn und Instagram.